



天场镇抢抓新年开局全面推进各项工作

本报讯(吴超)新年伊始,滨海县天场镇以开局即决战、起步即冲刺的奋进姿态,带领党员干部只争朝夕埋头干、加压奋进勇争先,立足新起点,秉承“重点工作争先进,各项目标争一流”的工作理念,凝心聚力,创新赶超,克难攻坚,动员全镇上下以责任促落实、以落实促成效,确保心思迅速集中、状态迅速提升、各项工作提质增效。

聚焦发展需求,抓企业招工。要求班子成员及村“两委”深入企业及农户,对接企业用工需求及群众求职需求,联系企业做好专场招聘会,做到精准对接、送岗上门,切实解决企业招工难、群众就业难的问题。

伍佑街道

化解居民买菜难

本报讯(陈卫江 王赢美)2024年12月28日上午,盐南高新区伍佑街道繁荣社区石桥口“幸福繁荣·市集驿站”正式开业,吸引周边居民纷纷前来购物。

“走,一起去看看,买点菜回来。”在居民陈奶奶的吆喝声中,大家成群结队,一同前往。早上八点刚过,集市已忙碌开来。远远看去,所有店铺一字排开,便民蔬菜铺、猪肉铺、熟食铺、酱菜铺、海鲜铺、百货铺……应有尽有。每个店铺门前人头攒动,居民精心挑选着所需的菜品,店家则忙着包装、称重、收费。刚扫码买完菜的王奶奶高兴地说:“我们年纪大了,腿脚不便,过去要一次性买几天的菜,现在集市摆到了家门口,能天天吃上新鲜菜。”

“这里的店铺都是曾经遍布街头巷尾的核酸检测亭,我们进行了适当改造,门头也是统一设计,既美观又保暖。”繁荣社区相关负责人介绍,他们充分利用现有的闲置资源,既避免资源的浪费,又解决周边居民买菜难问题,大大提高居民的生活便利度,增强幸福感。

八巨镇

冬季“闲田”种油菜

本报讯(张萌 张军)近日,走进滨海县八巨镇巨峰、王庄、前冲等村庄,放眼望去,庄前屋后的闲田都已栽满了绿油油的油菜。

种植油菜“钱”景广阔,油菜较种植其他作物成本低、经济效益高,错开农忙时节,又充实了“油瓶子”,更是一种附加值高的观赏植物,每年春暖花开时,为人们在黄河故道边踏青、垂钓增添一道靓丽风景。

多年来,该镇因地制宜不断调整农业种植结构,大力开发冬闲田种植油菜。同时,立足水源、土壤自然资源优势,大力推广套种模式。在王庄、前冲沿黄河故道等区域内,镇农业农村局等相关部门联合当地农资销售商,引进早熟、高产、抗病、出油率高的优良品种。积极采用良种良法栽培技术,按照“果树+油菜”种植模式,通过以短养长、长短互利、培肥地力的方式,进一步用足闲地、边角田、圩堤闲地,增强农民种植积极性,拓宽群众增收路径。

据统计,八巨镇油菜栽植面积逾4000亩,将组织相关部门适时指导油菜地管理,确保油菜安全越冬,让栽植油菜农户“油瓶满满”。

通榆镇

抓实人居环境整治

本报讯(刘村 李莹吉)为全面推进人居环境整治,建设宜居宜业和美乡村,近年来,滨海县通榆镇重抓环境综合整治工作,持续推动人居环境面貌“提档升级”。

抓实户厕长效管护。该镇积极推进解决户厕改造后“闲置不用”“重建轻管”等问题,不断强化农村改厕维护服务站的责任担当,多措并举推进农村户厕改造工作,主要把三处村作为整村推进村,实施定期的监督与评估,全力抓好、抓细、抓实“厕所革命”工作。去年完成农村户厕新建294座,整改达标104座。

抓细卫生长效管理。该镇坚持从“细”处入手,往“实”处用力。集中对村主干道、沟渠、房前屋后等重点区域开展大扫除,对杂草、积存垃圾等进行全面清理整治。同时,造浓人居环境整治氛围,悬挂横幅40余条,积极发放宣传传单,发挥党员示范作用,带动群众参与环境整治,成效显著。

抓牢垃圾资源再利用。该镇积极构建垃圾处理全链条闭环管理体系,巩固完善“分类收集、定点投放、回收利用”运行体系。对照上级评估办法,积极对垃圾处理工作进行查漏补缺。同时,协同推进农村有机生活垃圾、厕所粪污、农业生产废弃物的资源化利用,科学推广使用农膜并加强残膜回收,提升生活垃圾转运效率,提高垃圾减量化、资源化、无害化处理水平,全力营造整洁、卫生、舒适的人居环境。

组织镇村干部、农技部门工作人员立即行动,奔赴田间地头、农户家中,以产业谋划为抓手,明晰产业发展思路,建立服务责任制,切实增强抓好农业科技服务活动的责任感,精心组织安排,强化服务手段,保障农业科技服务活动推进。积极统筹农业科技人才,建立农业科技服务队,创新服务形式,推进农业科技线上、线下服务扎实高效开展。

聚焦项目建设,抓跟踪服务。镇主要负责人深入各项目现场,及时为项目

目开工做好服务。实行“工作专班”推进机制,责任到人,确保每个项目都有人抓、有人管、有人干。持续强化项目全过程精细化管理,全面夯实责任,明确项目推进节点,确保重点项目有序推进。积极主动服务企业,解决项目建设中的难点、堵点问题。对重点建设项目定目标、定任务、定责任,按照时间节点制定科学的任务表、路线图,倒排工期,挂图作战。重点项目实行周汇报、动态管理,确保重点工作项目以最快的速度、最高的效率、最好的成效推进。

聚焦矛盾化解,抓基层稳定。要求

镇村干部进村入户开展群众大走访,了解群众诉求,把能及时解决立解决,不能及时解决的问题,要与群众做好沟通,让群众了解政策,主动解决与群众利益息息相关的问题。

聚焦作风建设,抓效能提升。全体镇村干部要绷紧纪律规矩这根弦,坚决克服“庸、懒、散、慢、浮、推、拖”等不良现象,坚决杜绝不作为、不担当、躺平式干部,实行“党建+信访”“清单+闭环”“倒查+问责”等工作机制,严格落实首问负责制,严明各项工作纪律,为2025年工作起好步、开好局,以优异成绩向群众交出一份满意的答卷。

东台市自然大讲堂活动首站进三仓



本报讯(梅锁兰 汤海洋 沈永红)为高效掌握自然资源工作新政策、新变化、新要求,推动全镇上下

深入学习研究自然资源领域专业知识,近日,东台市自然大讲堂活动首站在东台市三仓镇开讲,邀请东台

市自然资源和规划局副局长陈伟作讲座。

陈伟从宏观、中观、微观三个层次出发,围绕国土空间规划体系、三仓的空间规划认知、规划实施与管理重点、对三仓规划工作的建议等方面进行了深入浅出授课,讲授内容既有理论指导,又有实践案例,更有具体操作指导,为该镇今后规划发展提供了指导和帮助。

授课结束后,部分单位和村居工作人员就相关问题现场提问,陈伟逐一进行耐心细致的答疑解惑。大家认为,本次讲堂内容丰富多彩、政策性强、切合实际、深受启发,达到了学用结合、以知促行的培训效果。

大家表示,将以自然大讲堂活动为契机,结合三仓镇发展实际,进一步提高对规划和发展重要性的认识,不断提升规划建设管理现代化水平,推动全镇建设高质量发展。

第二届条子泥诗会成功举办



本报讯(纪载 宋从勇)2024年12月27日至29日,第二届条子泥诗会暨首届江苏自然写作对话、自然生态写作著名诗人作家黄海湿地采风行活动成功举办,江苏省作协党组成员、书记处书记、副主席、江苏省作协散文工作部主任、《钟山》主编贾梦玮,江苏省作协副主席、鲁迅文学奖获得者胡学文,陕西省作协副主席、鲁迅文学奖获得者吴克敬等来自全国的近40位诗

人、作家及文学刊物编辑相聚东台条子泥湿地,领略大美风光,感悟诗意浪漫。

本次活动由江苏省作协散文工作委员会、盐城市文

联、东台市委宣传统战部主办,东台条子泥景区管理有限公司、盐城市作家协会协办,盐城市作协诗歌工作委员会承办。“大海边我牵手最美丽的你,一抬头看见这片条子泥,一道道海水一道道刻痕,到处是候鸟飞过的踪迹……”在童声合唱《遇见条子泥》的悠扬旋律中,第二届条子泥诗会拉开帷幕,知名朗诵家静美和一批批朗诵嘉宾相继走向舞台,饱含深情地吟咏了《大海退去了》《勺鹬》《两座大森林》《湿地记》等诗作。

在条子泥诗会活动中,江苏省作协散文工作委员会副主任、《雨花》主编郑邦发布了“2021—2024江苏优秀生态文学读本”推荐榜单,庞余亮《小虫子》、黑陶《夜晚灼烫》、姜桦《滩涂地》、孙曙《盐城生长》、房伟《太湖万物生》、刘春龙《故乡渔事》、徐向林《东方湿地》、张羊羊《草木来信》、姚中彬《临河吃语》、姚大伟《骆马湖》共10本图书入选。

梁垛镇:念好三个“教育经” 家风建设“润人心”

本报讯(黄亚妹 朱露)近年来,东台市梁垛镇纪委坚持压实责任,注重守正创新,不断拓展党员干部廉洁家风建设新形式,念好课堂教育、典型教育、日常教育三个“教育经”,引导党员干部立家规正家风,推动以廉洁家风涵养良好家风、清明党风政风,有效促进和美乡村建设。

注重廉洁家风建设与课堂教育相结合。开设“好家风·好人生”沉浸式家风课堂,该镇三套班子成员、机关企事业单位工作人员、各村居党组织书记及家属同堂接受沉浸式家风建设教育。大家观看家风建设专题教育片《家风不正遗祸患》、清廉家风短视频,聆听《传承清正家风,建设廉洁家庭》家风建

设教育辅导报告,向家属代表赠送家风建设教育资料,干部家属代表分享好家风故事,诵读家风建设美文,镇文艺宣传队演出家风小戏,镇文艺宣传队演出家风小戏,凝聚主动崇廉尚洁、践行清廉家风的思想共识。

注重廉洁家风建设与典型教育相结合。发挥身边正面典型示范作用,通过典型宣讲与典型培树,引导党员干部与家属注重廉洁修身、廉洁齐家,放大示范效应。举办“传承优良家风,建设和谐家庭”专题道德讲堂,邀请“东台好人”、“最美退役军人”、优秀共产党员陈军以“重视家风建设,奉献社会光荣”为题作事迹报告,现身说法,引起共鸣。在临塔村培树12户“最好家风”家庭,成为

清廉乡村与家风建设的一道靓丽风景线,在全镇干部群众中引起较好的反响。

注重廉洁家风建设与日常教育相结合。坚持线上线下相结合,通过召开会议、《幸福梁垛》公众号推送消息、发送廉政短信、送戏下乡等形式,持续开展家风建设宣传教育,营造重视家风建设的良好氛围。深挖该镇红色廉政文化资源,组织党员干部到卢秉枢故居、杨龙祥红色文化纪念馆等爱国主义教育基地,以及到盐城市党风廉政教育中心、新四军纪念馆等教育基地,接受廉政家风教育。同时,警钟长鸣,选取身边案例,开展警示教育,增强廉洁家风建设教育实效。

新闻速递

新河街道

集思广益开新局

本报讯(高慧明 李建霞)2024年12月26日,盐南高新区新河街道召开党工委工作研讨会,深入学习贯彻党的二十大精神,按照省委、市委、区党工委部署要求,系统谋划2025年各项工作,系统谋划、阶段推进,确保2025年开好局、起好步,推动新河街道高质量发展提出了具体要求。

基础工作扎实有效。对标对表落实责任,将重心和精力凝聚到重抓全年目标任务上去,围绕“工作项目化、时间节点化、目标责任化”要求,细化方案,高标定位,全力打好开局战,推动新河2025年工作起好步、开好头。

重点工作保质保效。牢固树立“项目为王”理念,坚持以“项目引培”为中心,在“三抓三促”上下功夫。同时,持续发力抓好西伏河机

器人产业园、绿色低碳科创园“两大引擎”作用,不断完善“园街一体运营”制度,做大做强西伏河机器人产业园,全力服务好绿色低碳科创园,全方位提升园区的贡献度。

创新工作加快推进。重点实施城市更新、民生事业、党建引领、作风建设“四项突破”,确保特色工作、亮点工作在区级层面有品牌、市级层面有影响。实施城市更新突破行动。优化“联防联控”工作机制,持续提升社会文明程度指数,优化完善基础设施,不断提升城市精细化管理水平。

底线工作万无一失。着重抓好大局底线、安全底线、生态底线“三条底线”,要绷紧“时时放心不下”的紧张感,提升“真排查真见底”的颗粒度,拧紧“四方共担”的责任链,展现“互促共进”的硬担当,持续筑牢发展安全屏障。

科城街道

谋划为民办实事工作

本报讯(沈佳宝)近日,盐南高新区科城街道在认真总结2024年民生工作经验的同时,瞄准2025年目标计划,及时统筹谋划,持续办好民生实事,强弱项、补短板,组织调研小组,深入社区、园区,广泛征求意见建议,进一步推进民生工作创新争优。

该街道民生工作调研小组深入光明花苑西园、蔡中河、南海未来城附近等地,走访小区居民、园区企业职工,就有效提升民生工作实效广泛征求意见,听取基层群众的诉求和建议,摸排居住环境改善情况及存在问题,为切实保障生态环境改善工作成果,全力推进新的一年生态惠民、生态利民工作,了解社情民意,为街道党工委、办事处新年作出的惠民生、办实事的决策部署提供第一手资料。

在已经竣工的光明花苑西园,调研小组人员实地查看了雨污分流工程,对设施运行、管护提出明确要求;在蔡中河和南海未来城附近6条已消除劣V类河道的清淤施工现场,调研小组详细询问工程进度,督查工程质量,并就落实社区

河长责任、常态化开展巡河检查、抓实抓实居民水情教育等工作,与相关社区负责人交换意见,落实相关措施。

调研小组还召集街道相关部门工作人员和各社区日常巡查人员开展交流,通报此次调研发现的问题,强调环境治理工作的重要性、必要性,要求大家心系居民生活质量,发力城市形象的提升,加强常态化巡查工作。同时,加大环境保护宣传力度,提升居民共防共治意识。

“此次民生工作专题调研,广泛深入地征求了社区党员干部和居民代表的意见和建议,找到了过去一年生态惠民、生态利民工作,为创新办好民生实事,找准奋斗方向和实施路径。”该街道民生工作调研小组负责人表示,科城街道将紧扣生态惠民、生态利民、生态为民的目标,坚持人民至上、民生优先,继续巩固和提升生态环境整治成果,持续改善和优化群众的生活环境,全力推进生态文明、宜业宜居、幸福和谐新科城建设,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

新都街道

开展冬季暖心活动

本报讯(杨文静)近日,盐南高新区新都街道戴庄社区新时代文明实践站联合中海物业在中海天钻北门开展“便民服务·暖心为您”清洗地毯志愿服务服务活动。

活动现场,社区工作人员和志愿者提前在空旷处搭建临时“清洗站”,准备好刷子、水管、清洗剂等工具。居民陆续带着家里厚重、积尘的地毯、脚垫来到清洗现场,有序排队等候清洗。打湿地毯、喷洒清洗剂、排刷去污、水管冲洗……社区志愿者和物业保洁人员分工合作,有

条不紊清洗地毯、脚垫。经过细致洗刷,被踩得黑乎乎的地毯、脚垫变得干净起来,重现原本的色彩。当天,有30多位居民享受了免费地毯、脚垫清洗服务。

此次冬季暖心便民活动,不仅解决了居民的日常生活需求,也拉近了社区与居民的距离。清洗地毯志愿服务活动只是社区开展便民服务中的一环,戴庄社区会继续联合物业为居民办实事、做好事,以居民需求为导向,为居民提供多种多样的便民服务。

黄海街道东闸村

村企携手促发展

本报讯(李晟)为充分发挥党组织和在职党员在服务社区、服务群众中的战斗堡垒和先锋模范作用,形成“党组织有责任、在职党员有为、社区群众受益”的工作格局,2024年12月27日下午,盐南高新区黄海街道东闸村党委联合海盐公司党支部开展党员、志愿者进社区“双报到、双服务”活动。

首先,参加活动的党员集中参观了盐淡公园好人馆。该场馆通过图片、实物、视频等多种形式,生动展示入列“中国好人榜”、“江苏好人榜”和“盐城好人榜”的盐城好人事迹,他们之中,有助人为乐的平凡英雄,用点滴善行温暖人心;有敬业奉献的行

业楷模,以卓越成就彰显责任担当;有诚实守信的道德坚守者,用实际行动诠释诚信之美;更有孝老爱亲的身边榜样,以深情厚谊传递人间大爱。这些好人故事犹如夜空中明亮的星辰,照亮了每位党员的心灵,激发了大家内心深处的共鸣。参观结束后,海盐公司党支部党员代表与东闸村党员干部一起走访慰问困难群众、群众,密切党群关系。最后,参加此次活动的全体党员在东闸村党群服务中心召开了支部共建研讨交流会。这次东闸村与海盐公司党支部正式缔结共建关系,为双方深度合作搭建起了广阔无垠的平台,进一步拓宽了村党委共建的多元路径。